
VERBALE DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE PARTECIPATO N°8

DEL 08/09/2025

Inizio riunione ore 18.30

DENOMINAZIONE

ASSOCIAZIONE EUROPEA TUTELA

DEL CITTADINO CONTRIBUENTE-

A.E.C. DELEGAZIONE ITALIANA

I NOSTRI DIRITTI APS

ASSOCIAZIONE INSIEME CON NOI

ODV

Rappresentante nel CQP

Silvana Munaretto

Presenza/Assenza
Presente

Poloni Fausto Presente

Diana Umbro Presente

COMITATO DI VOLONTARIATO PER

DISMISSIONE TRATTA FERROVIARIA

ED ELIMINAZIONE 5 PASSAGGI A

LIVELLO

Maria Stella Masetto Presente

PARROCCHIA DELLA BEATA MARIA

VERGINE DEL ROSARIO DI LAIPACCO

Fabio Nonino Presente

WOMENINTERNATIONAL ODV

PARROCCHIA DI SAN GOTTARDO

Maria Rosa Casaleggi Presente

Francesco Castoro Presente

ASSOCIAZIONE SPORTIVA

DILETTANTISTICA PALLACANESTRO

Lucio Coccolo Presente

LAIPACCo

CENTRO CULTURALE SPORTIVO

RICREATIVO LAIPACCO
Renato Cigalotto Assente giustificato

ASSOCIAZIONE AMICO GATTO Miriam Di Vico Presente

Ordine del giorno.

1. Lettura e approvazione verbale del 25.08.2025.
Il verbale è stato anticipato via mail ai consiglieri di quartiere che ne hanno preso
visione e nella presente riunione lo approvano.

2. Proposte da inoltrare all'amministrazione entro 20/9 per piano finanziario.

Richiesta di una Stanza polifunzionale comunale, con biblioteca, per
quartiere.

il

Rifacimento dei marciapiedi e dell'asfalto in Via Laipacco e via del Bon; in
particolare per via del Bon mancano i marciapiedi nel tratto che-va dall'incrocio
di via Morosina fino a via Premariacco; si propone il transito alternato sulla

strettoia all'altezza del ponticello sul Rojello e un parcheggio auto vicino alla
fermata dell'autobus n.8, per chi va a camminare verso il parco del Torre.
Creazione di una pista ciclabile in via Cividale.

Richiesta di maggiore pattugliamento della polizia locale in via Buttrio e via
Laipacco.

Raccolta differenziata porta a porta: maggiori sanzioni per gli utenti che
lasciano costantemente "parcheggiati i bidoni sui marciapiedi o a bordo strada.
Festival di quartiere: promozione di una festa del quartiere, in cui tutte le realtà
associative della zona siano coinvolte.

3. Punto su lavoro svolto dal CQP ad un anno dall'insediamento e punti critici
su cui lavorare



4.

-

-

Autobus 11: aumento del numero delle corse. Il comitato del Cormôr farà avere

la sua raccolta firme e unitamente a quella fatta a Laipacco verrà presentata

una unica richiesta alla Regione da parte del comitato Donne di Laipассо.

Riqualificazione Parco giochi/aree verde ex-scuola Deledda e Palestra:
richiesta accolta dal Comune.

Rimozione ceppi alberi bordo strada via Laipacco: operazione effettuata dal
Comune.

Scuola dell'Infanzia Laipacco: ottenuta la post accoglienza. Vigilare sul
mantenimento della scuola nel quartiere di Laipacco.

Tombini: è stata fatta la pulizia e la manutenzione.

Marciapiedi e viabilità ciclopedonale: chiedere all'assessore Marchiol lo stato

dei lavori; manca l'asfaltatura in via Monte Cassino/via Prassingel e la

valorizzazione della strada bianca interpoderale che parte da via Prassingel e
arríva fino al ponte sul Rojello.

Creazione di un centro polifunzionale del quartiere: attualmente è l'aula della
ex scuola Deledda, ma risulta limitata nello spazio e nel tempo per il suo pieno

utilizzo. È stato proposto al Comune l'acquisto della casa in piazza a Laipассо,
la casa denominata ex Attilio. II Comune non ha ancora sottoscritto il contratto

di compravendita per mancato accordo con la parte venditrice. Sollecitare di
nuovo il Comune.

Comunità energetica: chiedere ampliamento delle adesioni soprattutto dei
produttori di energia elettrica da fonti rinnovabili.
Valorizzazione della piazzola De Ganis: il Comune ha provveduto allo sfalcio
dell'erba e alla sua pulizia.

Dissuasori via Laipacco, via Monzambano: fare richiesta all'assessore

Marchiol.

Pulizia manutenzione monumento a caduti antistante la ex-scuola Deledda:

nessuna risposta ancora da parte del Comune.
Autobus via Bariglaria vedere stato delle firme. In viale Cividale è stata tolta la
rientranza della fermata del bus all'altezza della Cavarzerani per cui il traffico è

diventato ingestibile tra le 07.30 e 08.30 del mattino.

Segnalazione mancanza di sicurezza in via Montelungo per motocicli che
corrono ad alta velocità. Segnalazione di mezzi ad alta velocità anche in via

Buttrio e in viale Cividale tra semaforo san Gottardo e la scuola Gerardini.

Distretto del commercio: ogni quartiere ha presentato le sue osservazioni in

merito agli spazi di ex esercizi commerciali tenuti fino ad oggi sfitti. Chiedere se

in questi spazi c'è la volontà di cedere per avviare nuove attività commerciali,
di ristorazione ma anche associazioni di figure diverse che si mettono assieme

come ad esempio artigiani con elettricisti, parrucchiere con estetiste.

Precedenza ai quartieri svantaggiati.

Varie ed eventuali

II Roiello: mancano le tracce di Laipacco ovvero delle foto storiche del Rojello:
si propone di fare un incontro per raccogliere materiale storico.

Segnalazione di abbandono di immondizie dietro le case degli zingari in via
Premariacco, lato Parco del Torre.

Miriam Di Vico autorizza privacy al CDQP.

Il consiglio è stato dichiarato chiuso dalla Coordinatrice alle ore 19.55

Il segretario verbalizzante

Fabio Nonino

La Coordinatrice

Silvana Munaretto


